



新年音乐会、演唱会、“麻花”喜剧、经典《天鹅湖》……

# 预约跨年的剧场欢乐

聆听一场新年音乐会，给足文艺观众跨年仪式感。今年岛城的剧场里，不仅有新年音乐会伴你跨年，更有新年流行演唱会、开心麻花带来的沉浸式喜剧、来自俄罗斯的经典《天鹅湖》……让青岛观众各取所爱，文艺跨年。

用新年音乐会开启全新的一年。《奥地利维也纳之声交响乐团2025新年音乐会》12月31日在青岛大剧院奏响。此次音乐会是奥地利维也纳之声交响乐团访华21周年纪念版专场音乐会。该乐团是维也纳金色大厅常驻演出乐团之一，在多国巡演。本场音乐会将演奏多首脍炙人口的乐曲，其中有能点燃观众热情的《康康舞曲》，优雅悦耳的《春之声圆舞曲》等，更有专门为中国人准备的《春节序曲》。

在重要的日子，唱响心中的歌。青岛市歌舞剧院的声乐演员邀你在歌唱中跨年。12月30日、31日，梦幻剧场里上演《“乐激扬”2025新年流行演唱会》。届时，《世界那么多人》《愿得一心人》《三天三夜》《光之翼》《Venus》《身骑白马》等流行歌曲会在现场唱响。



奥地利维也纳之声交响乐团来青奏响2025新年音乐会。

百年传承的足尖经典，《天鹅湖》在2024年底优雅来青。《天鹅湖》是所有古典芭蕾舞团的保留剧目，“白天鹅”的优雅高贵、“黑天鹅”的妩媚妖娆、“王子”的潇洒多情，这是留给观众太多回味的一部舞剧。俄罗斯莫斯科

芭蕾舞团12月28日在青岛大剧院的歌剧厅与观众相约起舞《天鹅湖》。

嗨吃嗨玩过戏瘾，《偷心晚宴》邀请观众一起欢乐迎新年。顶级富商办寿宴，不料儿女各有心事，一顿宴席鸡飞狗跳……《偷心晚宴》是由开心麻花



打造的戏剧+互动+餐饮的沉浸式喜剧，这场戏剧创造性地引入了沉浸式体验，并将“互动”“美食”这些因素融入戏剧，让观众获得非同寻常的体验。12月28日、29日、31日，到青岛大剧院多功能厅，开心迎新年。

从“馆藏作品”进校园到“美育成果”进美术馆

# 艺教融合，三年始成

把大师笔下的艺术世界带进校园，引领孩子们进入一个又一个充满无限可能的艺术天地；得到艺术启蒙的孩子们画出关于艺术的“天马行空”，得以在美术馆里集中展示。童心画说·艺向未来——青岛市教育局“新时代·十个伴我成长”美育成果暨青岛市美术馆“馆藏作品进乡校”三年成果展，日前在青岛市美术馆大殿、西厢展厅开展。来自全市16所学校182幅作品亮相本次展览，集中展示近年来我市青少年美育成果。

由青岛市教育局、青岛市文化和旅游局共同主办，青岛市美术馆承办的“馆藏作品进乡校”活动已历时三年。青岛市美术馆馆长迟涛介绍，该活动将馆藏资源转化为教育资源，旨在打造一个资源共享、艺教融合的教育新平台，扎实推进校园美育浸润行动，以美育人、以美化人、以美培元。三年时间，

“馆藏作品进乡校”活动经过探索、实践，日臻成熟，“共为全市七区三市30多所中小学校学生送去水彩、版画相关赏析讲座、观摩导览、美术社团指导等活动，服务超15000人次，成为促进美育普及和文化传播的重要桥梁。”

当这些馆藏作品走进校园，如同打开一扇扇窗，引领孩子们进入一个又一个充满无限可能的艺术天地，而孩子们的创造力与想象力，也让作品焕发了新的生机。而今，他们用画笔轻触纸张，用色彩描绘梦想，将内心的纯真与创意化作一幅幅生动的画作，并在美术馆展出，便是三年艺教融合最好的写照。

开展当天，来自青岛市崂山区西韩小学和西海岸新区富春江路小学的老师和同学们，来到美术馆参观学习，更有“小画家”怀着激动的心情寻找自己的参展作品。西海岸新区富春江路小学校长景岩表示：“来美术馆里看



『童心画说·艺向未来』亮相青岛市美术馆。

展，孩子们很开心，他们的作品能在这么漂亮的展厅展出，更是值得骄傲的事儿。这些作品凝聚着孩子们艺术的创造力，也是学校艺术教育成果的展示。同时，我们看到这么多兄弟学校的作品，这是很好的学习、交流机会。美术馆是一个特别好的艺术实践平台，我们想带更多的孩子来参与活动。”当天，孩子们还在美术馆老师的

带领下参观了罗马展厅、馆藏玻璃展和具有近百年历史的美术馆院落，体验沉浸式的艺术之旅。

据悉，青岛市美术馆将持续开展“馆藏作品进乡校”活动，结合自身馆藏优势，扎实推进校园美育，同时为青少年提供展示艺术才华的平台，让艺术之花扎根、发芽。

本次展览将展出至12月22日。

搭建南京、青岛两地书法交流平台

# “颜风骀荡”在市图书馆展出

图书馆、青岛市书法家协会、南京政协书画院、南京颜真卿书画院联合举办。

此次展览共展出了兰亭奖获得者、南京颜真卿书画院院长朱敏及副院长汤志平、朱斌、李建军等四位书法家的六十余幅书法作品，其主要内容均取自颜真卿的书法和文学作品，以期全方面展示颜真卿的高尚人格、家国情怀。展览作品还有部

分内容取自历代对颜真卿的评价及歌咏青岛的诗作。

“此次展览精心筹备了四个月。”朱敏介绍，就艺术形式而言，展览作品既有对颜真卿原作的精心临摹，也有以颜体书风创作的作品，还有书法家自我风格鲜明的书写创作，篆、隶、楷、行、草五体皆备，风格多样，个性鲜明。“举办这场展览，一方面是为了纪念唐代著名政治家、书法家颜真卿诞辰1315周年。另一方面也是为了

促进青岛和南京两地的书法交流，弘扬和传承颜体书风以及颜真卿在书法艺术上的创新精神，共同促进两地的书法创作再上新台阶。”

此次展览恰逢青岛图书馆建馆100周年，朱敏、汤志平、朱斌、李建军四位书法家还向青岛图书馆赠送了精心创作的祝贺作品。

据悉，展览在市图书馆展至12月22日，之后将移至青岛国际航运中心继续展览。



“颜风骀荡——朱敏、汤志平、朱斌、李建军书法作品展”12月8日在青岛市图书馆开幕。展览由青岛市